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ПОСТЪПИЛИ ВЪПРОСИ ОТ КАНДИДАТИ И РАЗЯСНЕНИЯ ПО ТЯХ ПО ПРОЦЕДУРА ЗА КОНКУРЕНТЕН ПОДБОР BG16RFPR002-1.003 „ПОДКРЕПА ЗА 

РАЗВИТИЕ НА СЪЩЕСТВУВАЩИ ИНОВАЦИОННИ КЛЪСТЕРИ“ 

№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от УО 

Дата на разясненията от УО: 16.06.2025 

1. 04.06.2025 г. Уважаеми представители на УО по Процедура на подбор на 

проектни предложения: BG16RFPR002-1.003 „Подкрепа за 

развитие на съществуващи иновационни клъстери“, 

 

С настоящото бихме искали да помолим за разяснения по 

отношение на изискванията за допустимост на кандидатите, 

съществуващи иновационни клъстери, които не са кандидат 

или партньор в одобрена концепции за ИТИ. Съгласно 

публикуваните Условия за кандидатстване, раздел 11: 

„2) Допустими по настоящата процедура за подбор на 

проекти са само кандидати, които са: 

2.1. кандидат или партньор в одобрена концепции за ИТИ, в 

рамките на процедура BG16FFPR003-2.001 – „Концепции за 

интегрирани териториални инвестиции (ИТИ)“ или 

2.2. кандидати, които представляват единна структура – 

обединение, както е регистрирано в Търговския регистър и 

регистър на юридическите лица с нестопанска цел (ТР и 

РЮЛНЦ)  при създаването си, под формата на: 

∙             клъстери - юридически лица, регистрирани по 

Търговския закон. 

∙             клъстери, регистрирани като сдружения по смисъла 

на Закона за юридическите лица с нестопанска цел (в частна 

или в обществена полза); 

За клъстери, които не са с одобрена концепция за ИТИ, 

кандидат е обединението – клъстера, а не една от 

организациите в него. Клонове на юридически лица, 

регистрирани в България, не могат да участват в процедурата 

1. Съгласно т. 11.1. „Критерии за допустимост на кандидатите:“ от Условията за 

кандидатстване Кандидатът по проектно предложение за подпомагане на 

съществуващ клъстер, в случай, че не се кандидатства в изпълнение на одобрена 

концепция за ИТИ, е обединението, както е регистрирано при създаването си 

и вписано в Търговския регистър и регистър на юридическите лица с нестопанска 

цел (ТР и РЮЛНЦ). Посочените в същия раздел от Условията за кандидатстване 

т. 2 и т. 4 не са в противоречие, тъй като условията в т. 4, букви а) и б) се отнасят 

за иновационни клъстери, чиито проектни предложения не са в изпълнение на 

одобрена концепция за ИТИ, което кореспондира с т. 2.2. 

За кандидати, чиито проектни предложения са в изпълнение на одобрена 

концепция за ИТИ , чиято допустимост е уредена в т. 2.1 са приложими всички 

хипотези на т. 4, букви  а) - д), като в този случай кандидатът може да е  и 

акредитирано българско висшe училище или научна организация1 или община, в 

случай че тези организации са кандидат/партньор в одобрената концепция за ИТИ. 

2. Доколкото няма ограничение за конкретна организация да участва в 

обединението на повече от един клъстер, е допустимо тази организация да участва 

в изпълнението на повече от едно проектно предложение по настоящата 

процедура. 

3. Както се посочва в т. 25.“Краен срок за подаване на проектните предложения:“ 

от Условията за кандидатстване, В рамките на настоящата процедура кандидатите 

могат да подадат само едно проектно предложение. В случай че един и същи 

кандидат (обединението) е подал повече от едно проектно предложение, 

Оценителната комисия разглежда само последното постъпило предложение, а 

предходните се считат за оттеглени. В посочения в зададените въпроси случай, 

ако иновационен клъстер е член на друг иновационен клъстер е възможно двете 

                                                           
1 По смисъла на параграф 1, т. 1 от Закона за насърчаване на научните изследвания и иновации, посочена в Регистър за научната дейност в Република България 
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за подбор на проекти поради липсата на самостоятелна 

правосубектност.“ 

 

На ст. 11 от Указанията е посочено, че „4) Допустими по 

настоящата процедура за подбор на проекти са кандидати, 

една от организациите в иновационния клъстер“ и са 

изброени типовете организации, които са допустими. Това 

изискване е изведено като отделно условие, което води до 

противоречие с изискванията по т.2 на същия раздел.  

 

В допълнение,  в раздел 25 от Условията е посочено, че в 

рамките на настоящата процедура кандидатите могат да 

подадат само едно проектно предложение. 

 

Молим за непротиворечив отговор на следните въпроси по 

отношение на проекти, за които не се кандидатства с 

концепция за ИТИ: 

- Кой е кандидатът по проектно предложение за 

подпомагане на съществуващ клъстер, в случай, че не се 

кандидатства с концепция за ИТИ – самото сдружение или 

представляващата го организация? 

- Възможно ли е една организация да участва в повече 

от едно проектно предложение, ако не е кандидат по него? 

- Допустимо ли е сдружение с нестопанска цел със 

собствена правосубектност да подаде проектно предложение, 

ако участваща в сдружението организация подаде друго 

предложение, по която самата тя е кандидат?   

самостоятелни юридически лица, да подадат отделни проектни предложения по 

настоящата процедура. 

 

 

 


